


Τι είναι κληρονομιά;

Τίτλος δραστηριότητας	Τι είναι κληρονομιά;
Θέμα	Ορισμός της κληρονομιάς
Παιδαγωγικοί στόχοι	Κριτική σκέψη για τη σημασία και τον ορισμό της κληρονομιάς Κατανόηση διαφόρων ειδών κληρονομιάς (φυσικής και πολιτισμικής, υλικής και άυλης)
Αποδέκτης/ες	+16
Είδος δραστηριότητας	Παρουσίαση/ άσκηση/ συζήτηση/ έρευνα
Λέξεις κλειδιά	Κληρονομιά, πολιτιστική, φυσική, υλική, άυλη
Τα διάφορα στάδια	<p>1. Δείχνουμε φωτογραφίες (μνημεία, τέχνη, λαογραφία, κ.λπ.) και συζητάμε ποιες (κατά τη γνώμη τους) είναι «κληρονομιά» και ποιες δεν είναι. Οι φωτογραφίες πρέπει να περιλαμβάνουν υλικά και άυλα αντικείμενα πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς. Επιπλέον, η παρουσίαση πρέπει να περιλαμβάνει αντικείμενα που είναι γενικώς αποδεκτά ως «κληρονομιά» (για παράδειγμα, τον Παρθενώνα, τον πύργο του Άιφελ, ένα εθνικό πάρκο κ.λπ.) αλλά και φωτογραφίες πιο αμφιλεγόμενων αντικειμένων (όπως ένα μοντέλο αυτοκινήτου ή ένα πολύ γνωστό παιχνίδι ή ακόμα και ένα έργο μοντέρνας τέχνης) (15')</p> <p>2. Οι συμμετέχοντες έχουν στη διάθεσή τους 20-30' για να περπατήσουν, σε ομάδες, στη γύρω περιοχή και ν' ανακαλύψουν 5 «αντικείμενα» που είναι (ή συμβολίζουν) κληρονομιά. Πρέπει όλοι να βρουν τουλάχιστον ένα αντικείμενο από κάθε μία από τις παρακάτω κατηγορίες: 1. φυσική κληρονομιά, 2. πολιτιστική κληρονομιά, 3. άυλη κληρονομιά, 4.</p>

	<p>κληρονομιά του παρελθόντος, 5. κληρονομιά για το μέλλον.</p> <p>3. Οι συμμετέχοντες παρουσιάζουν τα ευρήματά τους στην ολομέλεια (επιχειρηματολογώντας γιατί κατά τη γνώμη τους είναι «κληρονομιά») και αποφασίζουμε μαζί αν όλες οι ομάδες πέτυχαν στην εργασία τους για τις κατηγορίες 1-4 (ο χρόνος εξαρτάται από τον αριθμό των συμμετεχόντων – αλλά είναι τουλάχιστον 15').</p> <p>4. Τέλος, ψηφίζουμε το πιο πολλά «υποσχόμενο αντικείμενο» της 5ης κατηγορίας (ο χρόνος εξαρτάται από τον αριθμό των συμμετεχόντων – αλλά είναι τουλάχιστον 10').</p>
Τόπος	Αίθουσα συναντήσεων (1, 3 και 4), η γύρω περιοχή (2)
Υλικά που θα χρειαστείτε	Οι φωτογραφίες στήνονται στους τοίχους της αίθουσας συναντήσεων σαν έκθεση ή μπαίνουν σε μια παρουσίαση PowerPoint (σε αυτήν την περίπτωση θα χρειαστούμε και έναν προβολέα και μία οθόνη)
Διάρκεια	1 ώρα και 15' λεπτά
Παραπομπή	UNESCO – γραμματεία Σύμβασης Παγκόσμιας Κληρονομιάς http://whc.unesco.org/
Επικοινωνία 	Μεσογειακό Κέντρο Περιβάλλοντος www.medcenv.org Επικοινωνία: Isabelle Trinquette - itrinquette@medcenv.org